

织梦空间

夏雨

四季都会下雨,但却不一样。春天的雨来得缓慢而珍贵,总是细细的,落到地上悄无声息;夏天的雨总是来得很急很急,倾盆而出,落到地上叮叮咚咚的;秋天的雨飘忽不定,伴随着风一起来,落到地上淅淅沥沥;而冬天的雨有时伴随着雪花一起来到,湿冷湿冷的,如同细针一样落到地上发出沙沙的声音。相对于其他季节的雨,我更喜欢脾气暴躁的夏雨。

原本烈日炎炎的天气,在夏雨来临前,突然黑云压城、电闪雷鸣,而且时常伴随着狂风来临。夏雨说来就来,从不拖泥带水。伴随着“轰隆隆”的雷声,夏雨像是断了线的珠子,噼里啪啦地落到地上,溅起四散的雨花,美丽瞬间四散。这时,总让人有跑出去的冲动,在雨水中接受天然的淋浴,让大自然为我们降温洗尘。

夏雨来得急,去得也快。雨后,天气晴朗,一切都变得格外的清新。一场夏雨把所有的东西都清洗得干干净净,一尘不染。天气也变得凉爽了许多,这时约几个小伙伴跑到广场上可以尽情地玩耍,享受夏雨带来的快乐。如果幸运的话,抬头一看就是彩虹,好似仙女穿着五彩缤纷的衣服来和我们一起分享夏雨的清爽。

我突然想起雨后天晴这个词,我觉得这个词不仅能形容雨,而且能形容人。倾尽全力把事情做好,而雨后的彩虹就是最终的成功。

金水区银河路小学 郑子鸣

“

点评:作者用细腻的笔触和生动的词汇描绘出一幅夏雨图,并引申出倾尽全力把事情做好,而雨后彩虹将见证成功的道理。全文立意鲜明,灵动有趣。

”

校园的走廊

清晨,小区淡淡的花香钻进我的房间,一阵鸟叫吵醒了我,感受着满院芬芳,瞬间我就想起了学校跑道旁幽静的走廊。

走廊两旁种满了桃树。花开时节,微风拂过,桃花随风起舞,偶尔几片粉花落下来,为小道增添了几分诗意。淡黄的木质廊柱立在两旁,阳光洒下细碎的光影。中午微热的天气,遇见绿叶粉花,那热便无影无踪。

绿叶中隐藏着一些花苞,鼓鼓的,像马上要绽出来似的。绽放的花朵由白到粉,花朵中间最粉嫩。更小的花苞像含羞的小姑娘,隐藏在绿叶中,若隐若现。

当你漫步花树下,两旁的桃花纷纷落下,让你仿佛置身于花海之中。有那么一两片俏俏的花瓣落在你的头上,轻轻一抖,它们便嘻嘻哈哈地离去。

校园的走廊不仅花开时美丽,花开过之后更有别样的美丽。当走廊两旁花儿凋谢的时候,曾经盛艳得得桃花现在只剩下嫩绿色的叶子,我知道它会慢慢转为浓绿,叶间会孕育出甜美的果子。清新的绿色,孕育的春天,正是这个季节的美好。

正所谓:“一日之计在于晨,一年之计在于春。”努力是我们年少的颜色。在这样一个美好的时光里,我能不能喜欢校园的走廊吗?

航空港区领航学校 许照悦 辅导老师 宋京伟

“

点评:这是一篇优美的写景作文,小作者通过早晨的一缕幽香,想起了学校里的一条走廊,景色描写细致优美,进而表达了对春光的喜爱与赞美,结尾的思考起到升华的作用,展现了少年时光的宝贵及要好好珍惜之情。

”

家乡的味道

我是洛阳人,而洛阳人有一个习惯,那就是爱喝汤。据说在古代,因为经常发生自然灾害,导致洛阳人饥一顿饱一顿,所以他们想出来一个办法,就是粮食不够,用水来补。久而久之,洛阳人就养成了爱喝汤的习惯。洛阳有许多汤,比如不翻汤、丸子汤、羊肉汤、驴肉汤等,我最喜欢牛肉汤。

牛肉汤是由牛骨头和瘦肉加上花椒、草果、八角、肉桂等配料熬制而成的。人们去盛汤时,服务员会拿着一个长柄水舀子,先用勺底在翻腾的牛肉汤面上画个圈,把旁边的浮油荡开,再用水舀子在滚汤上舀一勺清汤,放入一个跟脸一样大的碗,里面放上葱花、牛肉、牛筋、鸭血、丸子等料。顿时,空气中弥漫出一种浓厚醇香的味道。你不用怕不够,因为在洛阳可以无限添汤。

喝牛肉汤必不可少的就是饼丝了。喝汤时,将饼丝放到汤里,等它泡软了再吃。吃下的那一瞬间,浓郁的香味就充斥在嘴里的每个角落。

牛肉汤也是我小时候美好的回忆。在三岁多时,因为说话不清晰,总是把它叫成“扭扭汤”。小时候,我只能和妈妈共吃一碗,然后是能吃半碗,现在能吃一碗,牛肉汤也见证了我的成长。

牛肉汤不仅是家乡的一道美食,也是我对家乡美好的回忆。

金水区文化路第一小学 张梦蝶 辅导老师 郑艳

“

点评:小作者文笔细腻,通过对家乡牛肉汤的回忆,抒发了自己对牛肉汤的喜爱,对家乡的赞美之情。

”

数学王国里的双胞胎

你知不知道,数学王国里有一对双胞胎?而且啊,这对双胞胎还天天“吵架”呢。这对双胞胎就是长方体和正方体这哥俩了。为什么说他们是双胞胎呢?因为它们都有8个顶点、6个面、12条棱,但是,就算是双胞胎也不会一模一样。所以它们还是有不同之处的,比如:正方体6个面,面面相等,但是长方体却只有对立面才相等。

我觉得啊,长方体就是一个不完美,但是很好的哥哥;而正方体却像一个完美的弟弟。哥哥呵护着弟弟,所以弟弟才会很完美。但是一旦吵起架来,那可就是不可扭转的局面了……

有一天,双胞胎哥俩吵架了。弟弟极为任性地说:“我才不要和你一样呢!”于是,弟弟擅自把自己的长、宽、高全部改名为边长,还把自己的体积公式也顺带着一并修改。可是长方体哥哥不知道哇,于是,当它们出现在世人面前的时候,就算哥哥想挽回,就算弟弟想改回来,也已经是为时已晚。弟弟也为自己的一时任性而道歉,善良的哥哥也是无奈地原谅了弟弟。这哥俩就再度好啦。

我喜欢不完美但善良的哥哥,我也喜欢完美但任性的弟弟。真心希望他们不要再吵架了呢!

管城回族区腾飞路七里河小学 王亭茜 辅导老师 耿旭东

“

点评:既有细心的观察,又有丰富的表达,作者把数学中的长方体和正方体比喻成双胞胎,足以证明对他们的喜爱,对他们的熟悉。相信,你一定能成为数学王国里璀璨的明珠。

”

读书明智 志存高远

志存高远,是时代的需求,亦是生命的需求。一方面,正值我中华复兴之时,我们有的的是时间,有的是活力去一展身手;另一方面,人生苦短,流光似水,若不在时间的长河中留下我们的足迹,真是白白走一遭。

我最近在读一本书,是巴金先生的《家》。书中的主人公——觉慧,虽是一家中最小的,但却看到了一个非凡的世界,他立下志向,要改变中国,改变人们的思想。

再提到一个我十分崇拜的散文家,林清玄。他从小家境贫苦,但有一次,他的父亲和他一起在田里劳作时,问他:“儿啊,将来想干啥?”林清玄十分骄傲地说:“爸,我想当一名作家,想去尼泊尔看看。”他是这样说的,也是这样做的。当他岁至中年时,还写了一篇文章,叫做《作家的终极追寻》。在文中他明确提出:“向外,不断追求生命的更高境界;向内,不断触及心灵更深处的情感。”这便是林清玄,一个终生有志的平凡人。

这一切都在说明,青年人当志存高远。再谈到如何立大志,高尔基曾经说过:“书籍是人类进步的阶梯。”书中自有颜如玉,书中自有黄金屋。读书是更有利于自我提升的。反过来讲,若是不读书,你的心灵就会变得极为匮乏,就像那井底之蛙一样,只活在自己的一片小天空下,永远无法站在一个更高的高度去看世界。一个缺乏远见,缺乏高度,缺乏视野,心灵一贫如洗的人,又怎样去立大志呢?

生命的意义,开始于一件简单的事情,也是大家接下来要做的事情,那就是——立大志,立远志,并孜孜努力,终生不悔。

高新一中 宋辰宇

“

点评:作者用一个个具体的事例印证了青年人当志存高远,而立志的前提就是多读书,读好书。全文立意清晰,层层递进。

”

郑州的五更天

美景无处不在,静下心来,用心观察,其实真正的“5A级”景点就在我们身边……

周六的一天凌晨,大约是四点多,也就是古代所说的“五更天”,我因睡不着而被迫起床,那天的我却有了别样的收获:我被阳台外那一闪一闪的灯光吸引了。我们小区之中,只有寥寥几户人家还有着微弱的灯光。那么光是从哪来的呢?哦,原来是导航灯在屋顶上不停地闪烁着。我又向远处眺望,发现每栋楼的屋顶上都有,不论是酒店、住宅楼、办公大厦,还是商业楼都有导航灯。一个导航灯或许微不足道,可两个、三个、四个、无数个同时闪烁,却构成了令人难忘的、令人惊叹无比的一方壮丽美景。若是将每一个点连接起来,则不知道有多壮观呢。我仔细观察,发现这些亮点并不简单,它们构成了各种美丽的图案。有的像小草,有的像骏马,有的像云朵……

接着,我向楼下望去,不再是人山人海,小区变得很安静。我像“兔子”一样竖起耳朵,细听声音。发现四周此时静得出奇,就连我的心跳声都听得到。这声音到底有多轻呢?可以毫不夸张地说,就如蚂蚁在地上用最轻的方式爬行。没有沿街的叫卖声,没有广场舞的音乐声,四周只有一片令人叹服的静,除了偶尔冒出一两辆摩托车的声音和我的呼吸声会划破夜间的宁静以外,没有一丝声响。

我观赏着这五更天中美丽、安静的郑州,当我缓过神来时,已是早上六点多。原来,我早已陶醉在郑州五更天的夜景中如痴如醉。

在不同的时间段用心去观察一个景物,你就会有意料之外的发现,但条件是用心、仔细。

金水区文化路第二小学 李卓航 辅导老师 芦艺

“

点评:文章采用了灵动的语言,把郑州五更天别样的美景绘声绘色地描述了出来,简短但不显单调,语言通俗但不失风趣。欣赏小作者有一双善于发现的眼睛,只要我们用心发现,生活处处有美景。

”

爱护我们的家园

——《流浪地球》观后感

寒假期间,一部名叫《流浪地球》的电影在众多电影中脱颖而出,这部电影真实地打动了我的心,并让我明白了深刻的道理。

这部电影主要讲的是我们人类生存在这个世界上,并将和地球一起流浪,只有靠我们自己才可以改变太阳即将毁灭的发生;同时这部电影也在讲述一位男人所肩负的责任。

一部好的科幻电影,除了跌宕起伏的剧例外,最基本的就是逼真的特效了。《流浪地球》无论是地球上那一万座壮观的发动机,还是外太空高级的领航员空间站,都让我感到是一场视觉的盛宴,观影结束仍历历在目。

大家还记得电影中的两句话吗?一句是:“道路千万条,安全第一条,行车不规范,亲人两行泪。”另一句则是男主角说的:“后来我才知道那是骗人的,因为在北京是看不到星星的……”这部电影还让我明白了我们赖以生存的家园——地球,对我们有多么重要,我们要保护环境,不要让我们的地球再受到伤害,不要让我们最后没有了亲人和美好的家园。

郑州龙门实验学校 赵妍琪 辅导老师 孙萃

“

点评:通过一部电影,传达一个心声,小作者心思细腻,观察入微,用电影中的场景和台词发出热爱地球家园的倡议。

”

